

PROCES VERBAL

Încheiat în ședința extraordinară a Consiliului Local Ghidigeni din data de 16 martie 2016.

În urma efectuării apelului nominal al consilierilor de către secretarul comunei, se anunță prezența a 12 consilieri din totalul de 15 ce compun Consiliul Local, lipsește doamna Chițiga Gianina Felicia, domnul Cotan Petru Valeriu și domnul Chiscoci Aurel. La ședință participă și un grup de cetățeni ai comunei Ghidigeni – toți crescători de animale.

Ședința este statutară și este declarată deschisă.

Sunt informați consilierii că în conformitate cu prevederile art. 39 alin. (2) din Legea nr. 215 din 2001 privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare, a fost convocat Consiliul Local în ședință extraordinară, potrivit Convocării cu nr. 4126/11.03.2016.

Lucrările ședinței sunt preluate de către președintele de ședință - domnul Mocanu Mihăiță.

Domnul președinte de ședință prezintă ordinea de zi:

Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 10/29.01.2016 privind inițierea procedurii de închiriere prin licitație a pajiștilor proprietate publică și privată a comunei Ghidigeni.

Supusă la vot ordinea de zi este votată cu **12 voturi pentru**.

Înainte de a da citire proiectului de hotărâre de pe ordinea de zi domnul președinte de ședință dorește să precizeze că la ședința ordinară din ianuarie toți consilierii au fost de acord ca închirierea pășunii să fie pe 1 an de zile, apoi în ședința din februarie au votat doar o parte ca închirierea să se facă pe 7 ani iar unii consilieri s-au abținut. Dânsul spune că s-a făcut o ședință cu crescătorii de animale unde s-a expus problema că domnii consilieri de la PSD nu vor să voteze închirierea pășunii. Dânsul spune că vrea să fie clar că cei de la PSD nu se împotrivesc cu termenul de 7-10 ani, însă tot ceea ce doresc este ca toți crescătorii să beneficieze de pășune.

Domnul primar spune că doar li s-a adus la cunoștință crescătorilor de animale discuțiile și votul din ședințele unde s-a discutat închirierea pășunii.

Domnul Bălan Marian precizează că nu poate vota închirierea pe o perioadă de 7-10 ani, că nu i se pare corect să fie forțat de o lege să facă acest lucru.

Domnul primar spune că atunci când s-a depus jurământul de către domnii consilieri, s-a jurat că se vor respecta legile țării. Tot dânsul ține să precizeze că dacă nu se va vota, împreună cu cetățenii localității,

se va face o acțiune în instanță ca să fie trași la răspundere cei care nu votează, mai ales că se va sesiza și Curtea de Conturi dacă pășunea nu va fi închiriată.

Domnul Bălan Marian spune că nu este nici o problemă și că vor merge și în contencios. Tot dânsul ține să precizeze că în trecut cetățenii au vrut să se organizeze în asociații însă au fost împiedicați motivând că domnul primar nu ar fi dorit acest lucru. Totodată ține să spună că oamenii nu au beneficiat de subvenții

Domnul primar îi explică că nu este adevărat și că nu este informat bine. Dânsul spune că nu are nimic împotriva asociațiilor și oricine este liber să se organizeze. Totodată explică că pășunea pentru cireadă a fost pusă la dispoziția cetățenilor cu titlu gratuit, primăria ocupându-se întru totul de îngrijirea acelei pășuni.

Domnul președinte de ședință dă citire proiectului de hotărâre și adresei nr. 1118/11.03.2015 primită de la Instituția Prefectului prin care solicită modificarea HCL nr. 10/29.01.2016 privind inițierea procedurii de închiriere prin licitație a pajiștilor proprietate publică și privată a comunei Ghidigeni.

Discuții:

Domnul Sălăvăstru Teodoru Corneliu spune că ar trebui foarte bine analizată această problemă fără a avea un interes personal, totodată gândindu-ne și la consecințe. Este o lege ce trebuie respectată, o lege căruia nu ne putem opune chiar dacă în primă fază am încercat închirierea pe 1 an.

Domnul viceprimar, Pîrvu Aurel, ține să precizeze că s-a știut de la început că potrivit OUG nr. 34/2013 cu modificările și completările ulterioare, pășunea trebuie închiriată pe o perioadă cuprinsă între 7-10 ani dar s-a încercat, în primă fază, pe 1 an. Referitor la crescătorii de animale care vor apărea pe parcurs spune că se vor găsi soluții, mai ales că în afară de suprafața de pășune ce va fi scoasă la licitație mai este o suprafață ce va rămâne ca și rezervă.

Domnul Zaharia Dan spune că este bine să fie lasată o rezervă pentru a putea beneficia și ceilalți cetățeni ce vor apărea ca să putem mulțumi pe toată lumea.

Domnul Bălan Marian întreabă care e acea suprafață lăsată ca și rezervă, imășul? Dânsul zice că nu este de ajuns doar această suprafață, mai ales că nu este nici într-o zonă foarte bună.

Domnul Doniga Ioan spune că ar fi bine să fie lăsată ca și rezervă încă 50 de ha.

Domnul primar ține să precizeze că nu poate lăsa o rezervă foarte mare deoarece vom avea probleme cu Curtea de Conturi. Potrivit Caietului de sarcini dânsul spune că acolo sunt anumite clauze care vor trebui respectate de către crescătorii de animale, iar în fiecare an va fi o Comisie care îi vor verifica, în caz contrar li se vor rezilia contractele. Totodată dânsul precizează că mai pot fi cazuri în care în acest interval de timp, 7-10 ani, unii cetățeni pot să nu mai fie crescători de animale și atunci li se vor rezilia contractele.

Domnul Șaramet Vasile întreabă dacă pot închiria și acei cetățeni care nu au domiciliul pe raza comunei Ghidigeni deoarece a fost un asemenea caz în anii precedenți.

Domnul primar spune că nu pot închiria și explică că atunci nu a depus nimeni cerere pe acea suprafață și atunci i s-a închiriat unei alte persoane.

Discuții cetățeni:

Domnul Hristea Costache, cetățean al comunei Ghidigeni, spune că este o dușmănie foarte mare în Consiliul Local și roagă să se stabilească cum e bine pentru cetățeni.

Domnul Lovin Dan, cetățean al comunei Ghidigeni, zice că nu a venit pentru a asista la certurile dintre consilierii locali, însă este o lege ce trebuie respectată. Dânsul spune că este spre binele crescătorilor de animale ca închirierea să se facă pe un termen îndelungat pentru că așa vor avea mai multă grijă de suprafața închiriată, fără a avea teamă că de la an la an pot pierde suprafața de pășune închiriată. Totodată spune că este de acord cu această Comisie de verificare, însă dorește ca această comisia să fie formată din oameni corecți și controlul să fie unul corect, iar cei care nu-și administrează bine pășunea să-i fie luată. Dânsul spune că ar trebui votat cât mai repede și să fie încheiate și contractele deoarece deja este târziu mai ales că pășunile trebuiau să fie deja fertilizate.

Domnul Mocanu Mihăiță spune că este de acord cu cele spuse de domnul Lovin și ține să precizeze că și până acum a fost legea care prevedea aceste verificări, dar că nu s-a respectat.

Domnul Lovin Dan îi răspunde domnului Mocanu Mihăiță că nu s-au făcut aceste verificări pentru că pășunea s-a închiriat pe 1 an. Totodată, dânsul le spune domnilor consilieri că toți crescătorii de animale sunt de acord cu închiriere pe perioada cuprinsă între 7-10 ani.

Domnul primar spune că domnul Lovin Dan are dreptate cu cele spuse, cetățenii având o siguranță și o responsabilitate mai mare asupra pășunii.

Domnul Bălan Marian spune că dacă se va respecta întru totul clauzele din Caietul de sarcini, respectiv formarea acestei Comisii de verificare atunci dânsul propune ca închirierea să se facă pe o perioadă de 10 ani.

Se supune la vot închirierea pășunii pe o perioadă de 7 ani, votată cu **12 abțineri**.

Se supune la vot ca închirierea pășunii pe o perioadă de 10 ani, votată cu **12 voturi pentru**.

Finalizându-se problemele din ordinea de zi este declarată încheiată ședința.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,

Mocanu Mihăiță

Contrasemnează,

Secretar,

Barbu Eliza

Barbu Eliza

